



## 人大代表分组审议政府工作报告 凝智聚力 共谋发展

城区第一代表团：

### 提升养老服务 确保老有所养



林绣英

本报讯（记者陈潜文/图）1月29日下午，城区第一代表团审议了政府工作报告。

林绣英代表认为，我市老年人口数量增加迅速、老龄化加速明显。为实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安，她建议加快推进养老服务体系建设高质量建设，通过优化公办养老机构布局、扩大普惠性养老服务、推进医养康养融合发展等方式，提高养老硬件设施和软性服务供给能力，进一步满足老年群体多层次、多样化养老需求。同时，也要加强养老服务市场监管，全面保障老年人的权益。

建设，通过优化公办养老机构布局、扩大普惠性养老服务、推进医养康养融合发展等方式，提高养老硬件设施和软性服务供给能力，进一步满足老年群体多层次、多样化养老需求。同时，也要加强养老服务市场监管，全面保障老年人的权益。

箬横代表团：

### 持续加大农业基础设施投入



王伯连

本报讯（记者郑灵芝文/图）1月29日下午，箬横代表团审议了政府工作报告，代表们一致认为报告理念新颖，站位高远。

王伯连代表建议，在去年非农化、非粮化整治的基础上，加大农业基础设施的投入，

加快万亩方区块的机耕路、沟渠、电力建设。特别是部分沟渠坍塌、道路损毁、电网未覆盖的农田，要加快修复进度，赶在夏种前恢复水稻种植功能，做到稳定粮食生产，保障粮食安全，助推我市经济社会健康发展。

城区第二代表团：

### 完善物业管理机制 推进基层社会治理



季晓燕

本报讯（记者赵碧莹文/图）1月29日下午，城区第二代表团审议了政府工作报告，代表们踊跃发言，纷纷建言献策。

季晓燕代表建议，市政府要进一步完善物业行业管理机制，有效推动基层社会治理，全面提升居民幸福指数。

她表示，在日常工作中，因物业服务管理引发的各类矛盾纠纷层出不穷。每个楼盘在落实物业管理上，应予以合理规划，资源分配均衡化，服务管理民主化，物业队伍建设专业化、优质化。

新河代表团：

### 让低效工业用地 活起来



郑仁华

本报讯（记者郑灵芝文/图）1月29日下午，新河代表团审议了政府工作报告，代表们纷纷为报告点赞，并展开了热烈讨论。

郑仁华代表认为，报告中提到2024年重点工作——低效工业用地滚动改造，符合当前温岭产业高质量发展的新思路、新要求。他建议，加强顶层设计，建立市级层面专班，实体化运作，对工业用地进行摸排、攻坚，镇级层面也需设立专班，规划布局。对于工业地块，边角地要统一收储、统筹考虑，通过理顺机制、创新政策，持续激发市场主体参与积极性，让低效工业用地活起来。

莫敏代表建议，要重视文旅发展，强化长屿硐天建设，从资金、项目等方面予以支持，加大环境整治力度，推动景区建设取得实质性进展。

城区第三代表团：

### 聚焦创新突破 强链补链延链



蔡秦怡

本报讯（记者陈潜文/图）1月29日下午，城区第三代表团审议了政府工作报告。

蔡秦怡代表认为，企业强，产业才能强。市委提出把创新作为向湖向海向未来的首要任务，她建议市政府聚焦创新突破，以强链补链延链为抓手，提升产业链韧性和竞争力。

手，提升产业链韧性和竞争力。同时，加快构建良好的产业生态，让企业在温岭找到成长的沃土，逐步形成完备的产业链，进而扩链成网，壮大为产业集群，为全市加快构建现代化产业体系和经济高质量发展提供强劲动能。

石塘代表团：

### 发展精深加工 推进水产企业园区化建设



郭红云

本报讯（记者赵碧莹文/图）1月29日下午，石塘代表团审议了政府工作报告。

温岭是渔业大市，对渔区来讲，渔业兴则百业兴。郭红云代表建议，市政府要更加重视水产企业的生存与发展，考虑温岭水产企业园区化规划布局，从而提升温岭水产品企业竞争力，降低

生产成本。在推进园区化的同时，出台奖补政策，做好金融扶持，鼓励企业走精深加工之路，大力发展预制菜、定制水产、海洋生物制品等，对水产企业为降低能耗建设储能设备予以奖补。举办温岭海鲜节等活动，扩大温岭海鲜影响力，帮助企业拓宽销路。

泽国代表团：

### 创新顶层设计 提高科技成果转化效率



阮浩波

本报讯（记者赵碧莹文/图）1月29日下午，泽国代表团审议了政府工作报告。

阮浩波代表认为，近年来，我市在科技创新和推动产业发展上投入较大，但对标先进，我们在创新突破和高质量发展上，还存在着一些问题和

不足，不能仅依靠市场进行资源配置。

他建议政府部门制定一系列科技创新政策，来完善科技创新顶层设计，构建高质高效的科技创新体系。同时，企业协同发力，提高科技成果转化效率。

滨海代表团：

### 加大支持力度 助推农业高质量发展



应莺

本报讯（记者赵云文/图）1月29日下午，滨海代表团的代表们审议了政府工作报告。

来自农业行业的应莺代表，十分关注我市农业产业提升。她建议，加大对设施农业的支持力度，重点支持辐射面广、带动力强、具有示范引领效应的温岭农产品品牌，延伸农业产业链条，促使产品增值、产业增效、农民增收。

加强基础农产品质量安全建设，推进信用农安和全程追溯机制，做好农产品安全质量的宣传和引导工作，通过政府监管和农户自我意识的加强，共同促进农产品质量提升。重视对新农人的精准培养，特别是年轻的农业经营主体和新型职业农民，形成农业共富动力源，助推温岭农业高质量发展。

大溪代表团：

### 引导企业走“专精特新”发展之路



管敏成

本报讯（记者赵云文/图）1月29日下午，大溪代表团的代表们审议了政府工作报告。

管敏成代表来自泵与电机行业，他认为，企业要发展，要坚持科技创新，走“专精特新”发展之路。他建议，不断推进科技创新，以科技创新赋能制造业转型升级。继续发挥政策杠杆作用，突出保供地、优结构、强主体、畅循环，落

实落细助企纾困政策。在人才引进、项目申报、设备补助、行业展会等方面，加大支持力度。稳步实施“专精特新”梯度培育计划，引导企业差异化发展，走“专、精、特、新”的道路，并带动一批配套企业发展，逐步形成差异化发展、产业有序竞争的良好格局，助推温岭民营经济高质量发展。

温西片代表团：

### 加快建设技能人才队伍



潘利华

本报讯（记者赵云文/图）1月29日下午，温西片代表团的代表们审议了政府工作报告。

潘利华代表认为，要想做大做强湖区经济、海洋经济、民营经济，重塑温岭制造未来的新动能、新格局、新优势，技能人才队伍建设是重中之重。

她建议，要完善技能人才培育机制，建立技能人才需求

数据库；构建技能人才评价体系，制定符合温岭实际的、具有地域特色的技能人才发展专项政策；加大技能人才激励力度，提高技能人才的整体待遇与生活保障，解决他们的后顾之忧；营造识才爱才良好环境，提升城市品质，丰富休闲生活，不断提升技能人才的幸福感。

松门代表团：

### 集中资源要素 加快项目建设



潘宝友

本报讯（记者陈潜文/图）1月29日下午，松门代表团审议了政府工作报告。

潘宝友代表表示，市委、市政府作出了建设滨海新城的战略部署，松门人民建设热情空前高涨，翘首以盼项目早日落地建设。他建议市政府集中各类资源要素，从资金金融、土地指标、人力

安排等方面加大保障力度，加快建设完善以S1省道和228国道为金十字的快速路网，早日推进滨海新城中小学迁建工程和环老虎山文体中心建设，建设投用礁山渔用码头、台州一号公路和向阳乌岩旅游地标性项目，动工建设龙门港一港三区之一的白岩港码头。

城南片代表团：

### 做好库区搬迁 后半篇文章



陈培菊

有效促进库区群众后期扶持政策落地落实。

严金怀代表则建议，聚焦统筹乡村振兴发展，将城市道路延伸到城南，提升横山发展能级。库区群众在搬迁后，要优化原有道路，助推生产生活水平稳步提升，做好库区搬迁后半篇文章。